

BANCO HISPANO-AMERICANO

CAJA de AHORROS

Imposiciones $\frac{3}{2}$ por 100 anual
Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

Camino adelante

El optimismo de Lerroux

El socialismo ha sido para la República, lo que la carcoma para el árbol. Roedor insaciable, se introdujo en el régimen para pulverizarlo.

Hemos dicho muchas veces y lo repetimos una más, que la muerte de Pablo Iglesias dejó acéfalo ese partido. Hoy habremos de añadir que al perder aquella cabeza directora de tan puras y elevadas ideas, el espíritu que informaba a esa colectividad volvió con el apostol. Pablo Iglesias era verdaderamente un hombre cumbre. No tendría una cultura superior, pero su talento y su bondad eran tan grandes que, sin pretenderlo se imponía. El recuerdo de una conversación que con él sostuvimos durante más de media hora,—muchos años hace de esto—vivo permanece en nuestra memoria.

Hemos visto después que el hombre guía, el gran apostol, no dejó discípulos. Murió don Quijote todo idealismo y quedaron los Sancho Panza, todo materialismo grosero.

—Hay que elevar al obrero regenerándolo por medio de la instrucción. —Decía aquél.

—Hay que hacer del obrero, por su ignorancia, un instrumento ciego de nuestra particular conveniencia.

Dicen éstos.

Por eso esos socialistas que incendian, que arrasan, que asesinan, no son hijos espirituales de Pablo Iglesias, no, son el fruto envenenado de los fariseos del socialismo, de los Largo, los Prieto, los Cordeiro, los Muño y tantos otros como componen esa caterva de ambiciosos ruines...

Somos insensatamente olvidadizos. Nadie quiere recordar aquél célebre Congreso socialista del año 32, donde los líderes todos del dicho partido, dieron el espectáculo más indigno, más vergonzoso, que ofreció jamás colectividad alguna. Allí se acusaron unos a otros de farisantes, de traidores a la República, de vendidos, de ambiciosos. Allí oyó Paco Largo de Besteiro y Saborit, las acusaciones más graves, las frases más despectivas, los conceptos más repugnantes que oyó hombre alguno. Allí se removió el fondo de la cloaca socialista con verdadero furor; la pestilencia se percibió hasta en los más ocultos rincones de España. Y aquellos hombres forrados sus carteras de ministro con su propia piel, siguieron al frente de sus departamentos juzgándose ministros vitalicios, amos de España cuando sólo eran unos secuestradores de la República.

De aquella labor desdichada estamos cogiendo los frutos. ¿Hasta cuándo? ¿Quién lo sabe!

—No están los bárbaros a las puertas de Roma dijo un día el Sr. Lerroux, siempre optimista.

Y nosotros desde este humilde rincón, contestamos:

—Los bárbaros no están a las puertas de Roma, Sr. Lerroux, sino dentro.

¿Lo ve don Alejandro? ¿Teníamos o no teníamos razón?

JUAN DEL PUEBLO

Casa Montiel

Aviso a sus clientes

Los libros de texto no se darán a crédito ni a los clientes que tengan cuenta en esta casa.

Teatro Guerra

El próximo lunes, tendrá lugar en nuestro primer coliseo un acontecimiento artístico de primer orden.

Con motivo de su paso por ésta con dirección a Sevilla de la famosa Compañía Lírica de Operetas vienesas de Tino Folgar, la Empresa Lorente ha conseguido, en obsequio a los amantes del arte lírico, una actuación por lo menos de esta excelente compañía.

El elenco artístico lo componen:

Divo tenor, Tino Folgar; Director artístico; Georges A. Urban; Tiple, Amparito Miguel Angel; Tenor cómico, Ramón Cebriá; Tiple cómica, María Teresa Klein; Primer actor Amadeo Llauradó, Característica, Pepita González; Segundo tenor, César Pombo; Barítono Luis Vivarelli.

Segundas tiples: Chelito Cruz, Pepita García, Isabel del Turia, Pepita Carretero, Pilar Piñol y Lolita Pérez.

El montaje de las obras es de un lujo y riqueza soberbio lo que hace un fantástico efecto visual; llevan aparatos eléctricos y efectos luminosos de la casa Hagedor de Berlín.

Como es de suponer, el lunes ofrecerá la sala del Guerra el aspecto de las grandes solemnidades, pues el espectáculo que se ofrece no es para menos.

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCHAS

DE CAJA DE AHORROS

Intereses anuales al 3 y $\frac{1}{2}$ por 100



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque estén sus válvulas fundidas.

Entreguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.

PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"

ONDAS CORTAS Y LARGAS
Representación oficial: Ferretería de Segura, Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

AGUILAS

UN PROBLEMA LOCAL ESPAÑOL QUE REPERCUTE EN LA ARGENTINA

Por ANTONIO DE URCI

Buenos Aires, septiembre de 1934.

Enclavado sobre las abruptas rocas que delimitan las bravías olas, en la costa del levante español, está un viejo castillo que sirvió, según cuenta la tradición, como valia infranqueable a las invasiones de los moros. A su lado y bajo su protección fueron arraigándose familias de pescadores que encontraban en las extendidas playas y en el abrigo natural de ese puerto abundante campo donde desarrollar sus actividades. Rodeada la comarca de un valle magnífico y cortada la planicie costera por sierras que guardaban en su interior tesoros minerales que abrieron muy pronto una actividad que aun perdura, lo que fué reducto de una fortaleza militar concluyó por transformarse en un centro de población civil que iba atrayendo hacia sí la atención de los poderes centrales de la Península, los que, reconociendo el esfuerzo de aquellos entusiastas y laboriosos pobladores, no pusieron reparos en autorizarlos a constituir un ayuntamiento.

Esto sucedió hace ahora cien años, y así nacieron el puerto y villa de Aguilas en la provincia de Murcia.

Los cien años transcurridos desde

ese acontecimiento trajeron muchos progresos. Hay en Aguilas una población que cuenta con todos los adelantos que caracterizan a las grandes ciudades y sus autoridades no descansan en dotarla de todo aquello que puede significar una comodidad para sus habitantes, no dejando a un lado, por cierto, lo que atañe a educación e instrucción del pueblo. Precisamente este año, como un homenaje al primer centenario de su creación, el Ayuntamiento ha conseguido que el Gobierno inicie la construcción de un magnífico edificio para instalar en él las escuelas graduadas, con secciones para niños y niñas.

Todo parece unirse en Aguilas para hacer completa la felicidad de sus hijos; hasta el clima, que es uno de los más saludables del Mediterráneo a tal punto que está haciendo de esta población un centro de turismo y un lugar de descanso que aprovechan muy bien los extranjeros, particularmente los británicos. Todo, repetimos; pero ni los aguilenses de allá ni los que residen entre nosotros, reunidos éstos en una Liga de Aguilenses que demuestra una actividad poco común, reflejo natural del cariño al lejano terruño, se conceptúan tan felices como queremos varios los que no estamos dentro de sus preocupaciones. Porque es necesario saber que los aguilenses tienen dos motivos para no conceptuarse absolutamente dichosos. Uno de ellos, trascendental, es que el hermoso puerto, motivo de su principal orgullo, está en manos de una empresa extranjera que, ya casi al final del contrato de